

四国赛首战 2:0 战胜芬兰女足，中国女足昨天下午在广州奥体中心的新年首秀还算不错。但在这场胜利背后，女足姑娘们的奥运备战却并不热闹，仅仅两百余球迷在现场观看比赛，与四个月前女足世界杯上多场三四万人的盛况相差很远。与尚需完善的技战术体系相比，中国女足或许更需要唤醒外界的关注与热情。



伊丽莎白：中国女足值得期待

四国赛首战完胜芬兰 仅两百球迷观战 玫瑰上路冷冷清清

■四国赛·直击

天气冷，球市更冷

近两天骤然降温的广州，昨天的温度不到10摄氏度，广州当地人都笑言“是这个冬天最冷的一天”。尽管如此，昨天下午的奥体中心球场还是始终被温暖的阳光笼罩着，只是风有些大。在阳光照不到的看台上，场面就有些冷清，首场美国与加拿大的比赛，现场几乎是“零观众”，随着下午3点半中国女足比赛的临近，才陆续走进了一些球迷，不过直到中国女足2:0战胜芬兰的比赛结束，才可以容纳5万余名球迷的奥体中心也仅仅坐着200余名观众。不夸张地讲，现场的工作人员和记者加起来，恐怕也不止这个数字，况且这还是一场央视和广东电视台都直播的比赛，而场上

站着的，是曾经的铿锵玫瑰和北京奥运会矢志要冲击前三的中国女足。

周三下午，正是普通人的上班时间，或许这是唯一的解释，但组委会的官员表示，“这是广州第8次办四国赛了，如此少的观众人数还是第一次，难怪这个比赛的市场运作那么难，哪儿都不愿意接手……”

赢了球，更赢信心

相比冷清的球市，中国女足昨天的表现倒是比想象中更好。阵容并不整齐，球队又处在体能储备期，但上半场第23分钟和第42分钟，李洁和刘亚莉就先后利用头球机会两度攻破对手大门，进球绝对算得上精彩，而且用伊丽莎白赛后的话说，“用头球的方式进球，并不是中国女足所擅长的，但今天我们打进两个精彩的头球，让



李洁(左二)为中国女足首开记录

我们有更充分的理由相信，这支球队的前景值得期待。”

即便是没有进球的下半场，中国女足进攻更加流畅和开放，制造的威胁机会反而更多，韩端、郭月、谢彩霞和毕妍都先后错过进球机

会，芬兰队门将下半场多次神奇地化解了危机，“如果不是对方门将表现太出色，我们完全可能扩大比分优势。”赛后对比赛大为满意的伊丽莎白，吐露了为数不多的遗憾。

捷报奥运联盟记者 刘苏

■国奥拉练·战报

不敌里昂预备队 国奥拉练两连败

快讯 北京时间昨晚，中国国奥与里昂预备队进行了一场热身赛。尽管因天气及赛程原因，对手由一队换成了预备队，但国奥对本场热身赛依旧非常重视，主帅杜伊科维奇派出了全部主力阵容出战。不过，在门将、右前卫和前锋的位置上，杜伊却做出了相应的调整。由邱胜炯、赵旭日、于海代替了对应位置上的刘震理、闫相闯和姜宁。

本场比赛开始仅8分钟，里昂预备队便由德科拉破门成功。第26分钟，里昂预备队卷土重来，德科拉远射命中，最终，里昂预备队2:0战胜了中国国奥。而国奥也迎来了欧洲拉练的第二场失利。

值得一提的是，结束本场比赛之后，超龄球员就将回国。在未来的相当长一段时间，国奥阵中都不会出现超龄球员的身影。
(新文)

■四国赛·焦点

奥体上演“伊娅会”



虽然很努力，但韩端本场比赛没有收获进球

一个是中国女足前任助理教练，一个是中国女足现任主帅，美国女足主帅皮娅与伊丽莎白的碰头无论如何都是本次广州女足四国赛的焦点之一。而昨天下午，这一注定的聚首也在中美女足对阵之前提前实现。

虽然在赛前新闻发布会上，皮娅和伊丽莎白已经碰过面，但昨天下午在奥体中心，才是两人实实在在第一次在赛场上聚首。美国女足与加拿大的比赛安排在中芬之战前，在比赛进入下半场后，中国女足球员也陆续入场在场边一边做着简单的热身，一边观看比赛。而穿着一件单薄的皮衣和浅色西裤，在不到10摄氏度气温下着装相当“清凉”的伊丽莎白，则几乎是目不转睛地盯着美国女足的表现。法国女人非常清楚，除了美国女足是本次中国女足四国赛上的最强对手，更多的人还会计较她与皮娅的交手胜负。

在美国女足轻松4:0战胜加拿大后，皮娅和自己的

姑娘们在开心庆祝，而伊丽莎白似乎并无上前祝贺之意，而是走进球场内，小心地踩着草皮若有所思。终于，中国女足教练组内的王海鸣和哈威等人都走到皮娅身边和她拥抱叙旧时，伊丽莎白才犹豫着走近，两个在2007年完成中国女足帅位“交接”的女人，手紧紧握在一起，虽然只是短暂的几秒钟，但也足以成为全场的焦点。

“我相信，在伊丽莎白的带领下，中国女足一定会取得很好的成绩，毕竟这是一支很好的球队。”皮娅在赛后礼节性地回应记者的提问。相比之下，伊丽莎白的反应更加“敏感”，拒绝把多曼与皮娅任内的中国女足，与目前的这支球队做比较，法国女人话中有话地表示，“我认为现在比较两个不同时期的中国女足是不客观的，毕竟那时的中国女足在参加世界杯，理应是球队最好的状态，而现在我们仅仅是备战期……”

捷报奥运联盟记者 刘苏

■热点追踪

张耀坤辟谣：我没有赌球

昨天晚上，记者采访了离开国家队的张耀坤，经过一天多的思考，在家休息的大坤对这两天发生的这些事也想通了。“可能这段时间我的状态真的不太好，明天我就到浦江正常训练，早日找回状态。”

记者：刚听到这个消息时，你是怎么想的？

张耀坤：当时我都有些糊涂了，不知道出了什么问题。当然，觉得挺遗憾的。

记者：经过一天多的调整和思考，现在能不能接受这样的结果？

张耀坤：其实无所谓接不接受，每个教练都有自己的用人标准和想法，现在我服从国家队的安排，争取找回状态。

记者：我看国家队给出的解释是你的能力和状态没有达到要求。

张耀坤：与汉堡的比赛，国家队的状态都不是很好，可能前一段时间集训之后，大家还需要一个调整的过程，这时候就要出成绩，确实比较困难。而我在清远集训时脚部韧带受伤，现在刚正常训练10多天，不论从哪个角度讲，我确实没有做好准备。

记者：那么你觉得如果伤好了，状态也调整好了，你还有可能重返国家队吗？

张耀坤：这个不是我能决定的。明天我就到浦江准备联赛，争取尽快把脚伤养好，调整好自己的状态。

记者：昨天有媒体将你和杜威离开国家队和赌球联系到一起，你怎么看？

张耀坤：哪出来的这种说法？绝对没有！

捷报奥运联盟记者 崔昊剑

■英足总杯

郑智点球失手 查尔顿出局

快讯 中国球员郑智北京时间昨晨成为查尔顿的“罪人”，他在查尔顿与西布罗姆维奇的英格兰足总杯第三轮重赛的点球大战中射失点球，导致查尔顿最终遗憾出局。

查尔顿与西布罗姆维奇同属于英冠联赛，双方在上周的英格兰足总杯第三轮比赛中战成平局，昨晨进行重

赛，比赛在大雨中进行。客场作战的查尔顿在落后两球的劣势下，最后时刻将比分扳成2:2。加时赛双方均未有建树，此后进行点球大战。郑智第4轮出场，不料他的射门被曾经效力查尔顿的爱尔兰老门将基利没收，查尔顿最终在点球大战中以3:4落败，从而以5:6的总比分被淘汰出局。

(永顺)

■欧洲足坛

豪门联盟解散 布拉特叫好

快讯 G14联盟解散，布拉特很高兴。北京时间昨晨，国际足联在瑞士宣布，他们已经与欧足联以及包括皇马、巴萨、曼联等在内的12支欧洲顶级俱乐部代表达成协议，这份协议将导致G14联盟正式解散。同时，欧足联也表示，欧足联下属的“欧洲俱乐部论坛”将会解散，取而代之的将是一个名为“欧洲俱乐部协会”的独立机构。这个新协会将包括100多家欧洲俱乐部。

(小飞)



巴萨前锋亨利在比赛中。北京时间昨晨，西班牙国王杯第5轮次回合一场焦点战在诺坎普球场展开争夺，巴萨主场0:0战平塞维利亚，双方总比分1:1战平，巴萨以客场进球多的优势淘汰国王杯卫冕冠军。

“五人制”国足来宁选拔

快讯 (记者 陶晶)为了组建新的一届的五人制国家足球队，由中国足协主办、南京市足协承办的全国五人制业余足球联赛现在开始报名。

本次联赛将在全国范围内分南区和北区进行选拔，在11天时间内进行8轮比赛，冠军将参加今年的室内五人制甲级联赛，并可选拔优秀队员参加国家队试训。凡是年龄在16—40岁之间的足球爱好者均可在1月20日前到位于虎踞路97号的南京市足协

报名，每队报名人数不得少于12人。联系电话：83716779、83706757。

又讯 为迎接08奥运，南京市足协还将从今年3月(每周末)开始举办2008年亚足联《中国展望——南京项目》城市乙级联赛，广大爱好者可以组队报名，每支队伍必须有自己的队名、队旗和队徽，报名时每名队员必须交两张1寸照片及身份证复印件，报名截止日期为1月31日。联系电话：83704503。